Анализ работы Шмо КЛАССНЫХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ 

За 2010 – 2011 учебный год
МБОУ «Онылская ООШ»

Методическая тема 

«формирование ценностей культуры»

        В работе школьного методического объединения классных руководителей приняли участие классные руководители 1-9 классов. На проведенных заседаниях уделялось внимание вопросам теории и практики воспитания, обучающихся в современных условиях и другие вопросы организации воспитательного процесса. Цели воспитательной работы на 2010-2011 гг. были следующие: 1. Создание условий для формирования духовно развитой, творческой, нравственно и физически здоровой личности. 2. Оказание помощи классным руководителям в овладении новыми педагогическими технологиями воспитательного процесса.

Цели и задачи, поставленные перед ШМО классных руководителей, реализовывались через проведение заседаний ШМО, которые проходили в форме тематических заседаний, круглых столов, мастер – классов, семинаров и т. д.

За учебный период было проведено четыре заседания ШМО классных руководителей, которые были посвящены следующим вопросам:

1. Заседание: Основные направления воспитательной работы на 2010/2011 учебный  

                      год
2. Заседание: Разговор о родительском собрании.
3. Заседание: Формирование у учащихся устойчивых нравственных идеалов через  

                      воспитание потребности в здоровом образе жизни. Формирование 

                      системного подхода к решению проблем охраны здоровья и жизни  

                      учащихся
4. Заседание: Практическое использование современных воспитательных технологий, 
                      подведение итогов воспитательной работы за год
        Координации планирования и организации воспитательной работы школы и классных коллективов на год было посвящено первое заседание ШМО классных руководителей, которое проводилось в форме инструктивно-методического совещания. На данном совещании были рассмотрены такие вопросы, как анализ воспитательной работы за 2009-10 уч. год, обзор нормативных документов по организации воспитательного процесса в школе (основные положения Должностной инструкции классного руководителя, Закон «об образовании в Пермской области», Федеральный закон от 24 июня 1999 г. N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних", Федеральный закон Российской Федерации «О государственной  поддержке молодежных и детских общественных объединений», О государственном флаге Российской Федерации
,  Российская федерация: закон об образовании), планирование воспитательной работы на 2010-11 уч. год, утверждение плана ШМО на 2010-11 уч. год. На данном заседании были даны рекомендации по планированию воспитательной работы классных руководителей. 
        В школе классному руководителю приходится заполнять много различных документов. Это и социальный паспорт класса, и план воспитательной работы, и различные отчеты по работе с «трудными» и «одаренными» детьми, и работа с родителями и т.д. Второе заседание ШМО классных руководителей было посвящено родительским собраниям. Оно проходило в форме семинара. Классным руководителям были даны рекомендации как с толком проводить родительские собрания, и какие бывают нетрадиционные родительские собрания. 
Следующее заседание ШМО классных руководителей (круглый стол)  было посвящено вопросам по пропаганде здорового образа жизни. Изменения, происходящие в нашем обществе сегодня, выдвинули целый ряд проблем, одной из которых «является проблема охраны здоровья и жизни учащихся». Проанализировав, физическое развитее детей и подростков  пришли к выводу, что дети физически слабо развиты, поэтому необходимо обратить больше внимание к здоровому образу жизни.
Классный руководитель  играет главную роль и в формировании коллектива, и в организации его воздействия на личность уч-ся. Для создания коллектива из группы ребят одного плана работы недостаточно. Нужна программа воспитательной деятельности или программа воспитания. Работа по формированию коллектива  должна проводиться последовательно, целенаправленно и не просто по схеме - плану, а комплексно в рамках целостной воспитательной программы деятельности. Именно она и должна стать фундаментом формирования коллектива и личности в работе классного руководителя. Данный вопрос рассматривался на очередном заседании ШМО  классных руководителей, который проходил в виде семинара – практикума. Прорабатывались следующие вопросы: роль классного руководителя в становлении классного коллектива и его влияние на формирование личности каждого ученика, анализ эффективности работы классного руководителя по программе развития воспитательной системы класса (из опыта работы). Также на последнем заседании были заслушаны самоанализы работ с классом. Подведен итог диагностики уровня воспитанности учащихся и уровень физической подготовленности. 
Цели и задачи на 2011 -2012 учебный год
 Методическая тема 

«Развитие личности ребёнка, формирование его интеллектуального, коммуникативного, эстетического и физического потенциала»

Цель:

Создание благоприятных условий для формирования личности, занимающую активную жизненную позицию, для умственного, духовно-нравственного, физического развития учащихся

Задачи:

1. Совершенствовать и разнообразить формы дополнительного образования учащихся

2. Изучать личность каждого ребёнка и его физическое и психологическое состояние, его семью

3. Способствовать сплочению коллектива через развитие самоуправления

4. Воспитывать ответственность и причастность к происходящим в школе процессам.

Руководитель ШМО классных руководителей                        Кулешова Т.М.
